
 
 

​ GRADES 1 to 12 
​ DETAILED LESSON PLAN 

School:  Grade Level: VI 
Teacher:  Learning Area: ARALING PANLIPUNAN 

Teaching Dates and 
Time:  (WEEK 3) Quarter: 1ST QUARTER 

 

 LUNES MARTES               MIYERKOLES ​
HUWEBES ​BIYERNES 

HUWEBES BIYERNES 

 I. Layunin     

 
Pamantayang Nilalaman 
(Content Standard) 
 

  
Naipapamalas ng mapanuring pag-unawa at kaalaman sa bahagi ng Pilipinas sa globalisasyon batay sa lokasyon nito sa mundo gamit ang mga kasanayang pangheograpiya at ang 
ambag ng malayang kaisipan sa pag-usbong ng nasyonalismong Pilipini. 

Pamantayan sa Pagganap 
(Performance Standard) 

Naipapamalas ang pagpapahalaga sa kontribusyon ng Pilipinas sa isyung pandaigdig batay sa lokasyon nito sa mundo 

Pamantayan sa Pagkatuto  
(Learning Competencies) 

Nasusuri ang mga dahilan at pangyayaring naganap sa Panahon ng Himagsikang Pilipino 
• Sigaw sa Pugad-Lawin 
• Tejeros Convention 
• Kasunduan sa Biak-na-Bato 

 Day 1 Day 2 Day 3 Day 4 Day 5 

Paksang Aralin 
(Subject Matter) 

Mga Mahahalagang 
Kaganapan sa Panahon ng 
Himagsikang Pilipino 

Mga Mahahalagang Kaganapan sa 
Panahon ng Himagsikang Pilipino 

Mga Mahahalagang Kaganapan sa 
Panahon ng Himagsikang Pilipino 

Mga Mahahalagang 
Kaganapan sa Panahon ng 
Himagsikang Pilipino 

Mga Mahahalagang Kaganapan sa 
Panahon ng Himagsikang Pilipino 

Gamitang Panturo 
(Learning Resources) 

 

Pamamaraan 
(Procedure)  

     

 

SUBUKIN 
 
Panuto: Suriin at unawain ng 
mabuti ang bawat 
katanungan at pangungusap. 
Isulat sa sagutang-papel ang 
letra ng tamang sagot. 
1. Kasama sa walong 
lalawigan na nag-alsa noong 
panahon ng himagsikan ang 
Cavite, Laguna, Maynila, 
Bulacan, Tarlac, Nueva Ecija, 
Pampanga, at __________. 
A. Romblon C. Batangas 

TUKLASIN 

 

 
Panuto: Lagyan ng bilang 1-5 ang 
sumusunod na pangyayari ayun sa 
tamang pagkasunod-sunod nito. 
Ilagay ang sagot sa sagutang-papel. 

PAGYAMANIN 
 
Gawain 1 
Panuto: Kumpletuhin ang 
dayagram. Isulat sa sagutang-papel 
ang sagot 
 

 

ISAGAWA  
A. Ikaw ba ay nakaranas ng 
pagkimkim ng galit sa ibang 
tao? Lagyan ng tsek (  ) ang 
patlang kung ang pahayag ay 
dahilan sa pagkagalit ng isang 
tao at ekis ( X ) kung hindi. 
Isulat ang sagot sa 
sagutang-papel. 
1. Binu-bully ka 
2. Ikinahihiya ka 
3. Pinapagalitan ka 
4. Inaalagaan ka 
5. Ninakawan ka 

TAYAHIN 
 

 



B. Quezon D. Mindoro 
Oriental 
2. Ang kawalang pagkakaisa 
ng mga lider sa himagsikan 
ay nagdulot ng __________. 
A. katiwalian C. 
kapangyarihan 
B. tagumpay D. kabiguan 
3. Isa sa mga probisyon sa 
Kasunduan sa Biak-na-Bato 
ay ang __________. 
A. pagtigil ng mga 
rebolusyonaryo sa labanan 
B. pilipino ang mamumuno 
sa bansa 
C. maging malaya na ang 
Pilipino 
D. pagtatapos ng 
pamamahala ng Español sa 
Pilipinas 
4. Sa Kumbensiyon sa Tejeros 
naihalal si Andres Bonifacio 
bilang __________. 
A. pangulo 
B. kapitan-heneral 
C. direktor ng interior 
D. direktor ng digmaan 
5. Nahatulang mamatay si 
Andres at Procopio Bonifacio 
sa kasalanang __________. 
A. pagtataksil sa bayan 
B. pagkampi sa Español 
C. pandaraya sa eleksiyon 
D. pagpapabaya sa tungkulin 
6. Ang Kasunduan sa 
Biak-na-Bato ay nagsasaad 
na ang mga Pilipinong 
nakipaglaban sa Español ay 
__________. 
A. papatawan ng parusa 
B. patatawarin sa kasalanan 
C. paaalisin lahat sa Pilipinas 
D. pagtatrabahuhin sa 
tanggapan 

1. Sumang-ayon ang lahat kay 
Bonifacio at Jacinto na magkaroon 
ng himagsikan. 
2. Unang malaking labanan sa San 
Juan del Monte sa pagitan ng 
Español at Pilipino. 
3. Dinakip ng mga guwardiya sibil 
ang maraming Pilipino na 
pinaghihinalaang katipunero. 
4. Ang pagpunit ng sedula ng mga 
katipunero ang naging hudyat sa 
pagsiklab ng himagsikan. 
5. Itinatag ang Kataastaasan, 
Kagalanggalangang Katipunan ng 
mga Anak ng Bayan. 

 

 

B. Basahin ang tanong at 
sagutin ito sa sagutang-papel. 
Anong mangyayari sa isang 
tao kung hindi niya mapigilan 
ang kanyang galit? 



7. Layunin ng Kasunduan sa 
Biak-na-Bato na __________. 
A. itigil ang labanan para sa 
katahimikan ng bansa 
B. ibigay na ang kalayaang 
hinihingi ng Pilipinas 
C. itago sa lahat ang mga 
anomalya sa pamahalaan 
D. ituloy ang labanan kahit 
may kasunduan 
8. Ang kinikilalang Utak ng 
Katipunan ay si __________. 
A. Jose Rizal 
B. Emilio Aguinaldo 
C. Pio Valenzuela 
D. Emilio Jacinto 
9. Ang kinikilalang Ama ng 
Himagsikan ay si 
__________. 
A. Emilio Jacinto 
B. Andres Bonifacio 
C. Emilio Aguinaldo 
D. Apolinario Mabini 
10. Sino ang tumutol na 
bigyan ng puwesto si Andres 
Bonifacio sa Pamahalaang 
Rebolusyonaryo? 
A. Candido Tirona 
B. Daniel Tirona 
C. Mariano Trias 
D. Emilio Aguinaldo 

 

BALIKAN 
Panuto: Ipaliwanag ang 
sumusunod na tanong at 
isulat sa sagutang-papel. 
1. Kailan at saan itinatag ang 
“Kataastaasan, 
Kagalanggalangang 
Katipunan ng mga Anak ng 
Bayan o KKK”? 
2. Bakit itinatatag ang KKK? 
3. Sino ang mga nagtatag ng 
KKK? 

SURIIN 
 
Itinatag ni Andres Bonifacio ang 
isang lihim na samahang KKK, 
Kataastasan, Kagalanggalangang 
Katipunan ng mga Anak ng Bayan o 
Katipunan noong Hulyo 7, 1892 sa 
isang bahay sa 72 Kalye Azcarraga 
(Claro M. Recto ngayon) kasama sina 
Valentin Diaz, Teodoro Plata, 
Ladislao Diwa, Deodato Arellano, at 
Jose Dizon. Pangunahing layunin ng 
samahan na mapagsama-sama ang 

ISAISIP 
 
Ang Sigaw sa Pugad Lawin ang 
naging hudyat ng himagsikan ng 
1896. Inilunsad ang mga pagsalakay 
sa iba’t ibang bahagi ng 
Kamaynilaan at karatig na lalawigan 
nito. Lumubha ang mga labanan sa 
pagitan ng mga Pilipino at Español 
kaya inilagay ng 
Gobernador-Heneral sa ilalim ng 
Batas Militar ang walong lalawigang 
nag-alsa laban sa Espanya. Ang mga 

 KARAGDAGANG GAWAIN 

 
 
1. Kapatid ni Rizal 
2. Asawa ni Andres Bonifacio;  
3. Lakambini ng Katipunan 
4. Tagagamot ng mga katipunero; Ina 
ng Rebolusyon” 
5. Naging Utak ng Katipunan 
6. Ang tagatago ng mga sulat ng 
atipunan 



4. Ano ang pangunahing 
layunin ng samahan? 
5. Paano nabunyag ang KKK 
 

lahat ng mga Pilipino at 
makipaglaban sa mga Español upang 
makamit ang kalayaan. Naniniwala 
ang samahan na matugunan ang 
layunin na ito sa malinis na pag-iisip 
at kagandahang asal. Naniniwala ang 
samahan na maisasagawa ito sa 
pamamagitan ng pagkakaisa ng lahat 
ng mga Pilipino sa ilalim ng matibay 
na hukbo at paglaban para sa 
kalayaan. 

ito ay ang Cavite, Maynila, 
Batangas, Laguna, Bulacan, 
Pampanga, Tarlac, at Nueva Ecija. Sa 
bandilang Pilipino, ang mga 
lalawigang ito ang sumasagisag ng 
walong sinag ng araw na makikita sa 
kasalukuyang watawat ng Pilipinas. 

8. Tinawag din na “Ina ng 
Himagsikan” 
9. Ang naging “Ama ng Katipunan” 
8. Kilala rin bilang “Ina ng 
Balintawak” 
9. Nagtatatag ng lihim na Kilusang 
KKK 
10. Ang namuno sa pagtatag ng lihim 
na kilusan na KKK 

Remarks      
Reflection      

a. No. of learners for 
application or remediation 

     

b. No. of learners who 
require additional activities 
for remediation who scored 
below 80% 

     

c. Did the remedial lessons 
work?  
No. of learners who have 
caught up with the lesson 

     

d. No. of learners who 
continue to require 
remediation 

     

e. Which of my teaching 
strategies worked well? 
Why did these work? 

     

f. What difficulties did I 
encounter which my principal 
or supervisor can help me 
solve? 

     

g. What innovation or 
localized materials did I 
use/discover which I wish to 
share with other teachers? 

     



 
 


